

Představujeme městské části

Heroltice



MĚSTSKÁ ČÁST Heroltice se nachází asi pět kilometrů severovýchodně od centra Jihlavy. Snímek pořídil Milan Vilímek Jihlavský, jehož fotografie Jihlavy jsou do 6. března k vidění na výstavě v Kavárně Muzeum. Snímky lze i zakoupit. .

Plánů máme vždy plno, ne vše je reálné

Chybí nám prostory pro kulturní akce, úsekové měření, chodníky, ale i místní rozhlas, říká předseda osadního výboru Heroltice Jakub Sochor.

■ Veronika Dawidowicz

Jaké to je být předsedou osadního výboru? Je to velká zodpovědnost?

Pořád se něco děje a vždy je co zlepšovat. Snažím se udělat vše pro to, aby se v Herolticích žilo lépe, což bývá někdy časově náročné. V osadním výboru je nás samozřejmě více, takže to není pouze o mě.

Jak často se jako osadní výbor scházíte a jaká témata nejčastěji řešíte?

Scházíme se 1x měsíčně. Navíc máme vytvořenou skupinu na sociálních sítích, takže jednoduché úkony a novinky řešíme zde.

Nejčastěji řešíme společenské akce, chod a kultivaci obce.

Co se vám osobně v Herolticích nejvíce líbí? Je něco, na co jste pyšný?

Největší radost mám, když se něco děje na hřišti na návsi - nohejbal a spousta dalších akcí. Dále jsem pyšný na Hospodu U Klempíře, což je jediný prostor, kde je možné společenské vyžití.

Dostupnost MHD je také služba,

kteřá mi dělá radost.

Heroltice jednu dobu měly nějaký problém ohledně zastávek. Jak je to s dopravní dostupností do vaší části?

Aktuálně nám přijde dostupnost v pořádku. Spojů může být vždy více, ale chápeme, že musí být nějaká kapacita osob, které MHD budou využívat.

Máme novou zastávku s přístřeškem, což velice vítáme. Bohužel nám neprošel požadavek na zastřešenou zastávku na Švábce, což je škoda, ale třeba se nám to v budoucnu podaří.

Co vám v této lokalitě chybí?

Vždy je co zlepšovat, ale za mne jsou to tyto věci: prostory na kulturní akce - plesy, vnitřní zábavy, úsekové měření na Švábce - silnice 602.

Chybí nám autobusová zastávka na silnici 602 pro meziměstské spoje ICOM. Chodníky od návsi na Švábku a od návsi směrem na Bedřichov. Místní rozhlas pro hlášení novinek a zpevněné polní cesty okolo Heroltic pro "pejskaře" a "výlety s kočárky".

Co se vám v posledních letech podařilo?

Určitě nová asfaltová silnice skrz celé Heroltice. Znovu zopakují novou zastávku na návsi. V poslední řadě je to nově vybudovaná

kanalizace + čistička.

Máte nějaké plány do budoucna? Například co byste si zde představovali vybudovat, zlepšit...

Plánů máme vždy plno, ale je otázka, co je reálné a možné vzhledem k velikosti Heroltic. Napadá mne zlepšení dětského hřiště na návsi + vybudování přístřešku pro návštěvníky při nepřízní počasí.

Vybudování kryté zastávky MHD na Švábce a vybudování chodníků, což jsem již zmiňoval. Rekonstrukce silnice z Heroltic na Bedřichov. Zpevnění plochy pro kontejnerové stání na Švábce a ještě bychom chtěli upravit park na návsi, kde se nachází pomník z 2. světové války.

Je v Herolticích nějaká rarita/zajímavost, co stojí za zmínku a co by lidé neměli přehlédnout, když se k vám vydají?

Již jsem zmiňoval, ale rád zmíním znovu - Hospoda u Klempíře v selenském stylu přímo na návsi. Pokud pojedete na kole, určitě zavítejte.

Pomník obětem druhé světové války v parku na návsi a v poslední řadě veřejné akce, které organizují občané Heroltic - čarodějnice, dětské dny, zakončení prázdnin pro děti, nohejbalový turnaj a masopust.

Více informací nejen o akcích na Facebooku - Heroltice, Jihlava.

Zajímavosti

■ Heroltice (německy Hilbersdorf) je vesnice, část krajského města Jihlavy.

■ Heroltice se nacházejí asi 5 km severovýchodně od centra Jihlavy. Katastrální území má rozlohu 4,09 km².

■ Katastr leží v Čechách, ale několik parcel zasahovalo až do roku 1982 na Moravu.

■ K Jihlavě byly připojeny 1. srpna 1976.

■ V roce 2001 zde trvale žilo 140 obyvatel, o 10 let později 159 obyvatel. Avšak například v roce 1869 zde žilo 258 obyvatel a v roce 1921 dokonce 303 obyvatel.

■ Název Heroltice pravděpodobně vznikl jako označení vsi lidí Heroltových.

■ Po celá staletí patřila ves pod správu rodu Lichtenburků. Pak spadala pod střítežskou tvrz a v letech 1376–1625 patřily městu Jihlava. Do vlastnictví Stříteže se vrátily v roce 1850. Poté byly osadou obce Ždírec a v letech 1880–1950 se osamostatnily a patřily pod okres Německý Brod. V letech 1950–1961 spadaly pod okres Jihlava-okolí a v letech 1961–1976 pod okres Jihlava. Od 1. srpna 1976 jsou částí města Jihlavy.

Zdroj: Wikipedie